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MENSAJE INSTITUCIONAL
En cumplimiento al artículo 7, Capitulo II de la ley Federal de Transparencia y Acceso a la Información Gubernamental, se presenta el documento denominado Informe de Rendición de Cuentas 2010, donde se informa a la comunidad, sobre la situación que guarda el Instituto Tecnológico de Iztapalapa II, compromiso ineludible por la responsabilidad depositada por el pueblo de México al Gobierno Federal en materia de Educación Superior Tecnológica, con fundamento en artículo tercero de la Constitución, que beneficia a esta región del Distrito Federal. 

Los resultados que aquí se presentan, muestran un testimonio claro de la capacidad de toda una comunidad, que con responsabilidad orientan todos sus esfuerzo, competencias y compromisos, a un fin común, la formación del capital intelectual ético y propulsor capaz de generar, dirigir proyectos viables y sustentables que transformen la riqueza de la región geográfica de la delegación de Iztapalapa en el bienestar para la sociedad con la preparación de jóvenes estudiantes con una visión más amplia capaces de enfrentar los nuevos esquemas del mundo global. 

Este documento también nos permite reflexionar en los años venideros y nos muestra que todo lo que se piensa de la educación superior tecnológica no es más que una labor conjunta  de toda la comunidad tecnológica para lograr la grandeza y encontrar lo que siempre ha deseado “la paz social”.

El Instituto Tecnológico de Iztapalapa II Conocedor de su Política de Calidad, está y estará siempre comprometido con su labor hasta lograr, con el apoyo decidido de las autoridades y de la sociedad, ser una institución de alto desempeño que engrandezca a nuestro Sistema de Educación Superior Tecnológica y sea un sistema de educación flexible.
Introducción

El Informe de Rendición de Cuentas es un instrumento propicio para dar a conocer a la sociedad el ejercicio de las funciones que se tienen encomendadas y de las gestiones realizadas  por el servidor público, además de informar sobre el rumbo y desarrollo de la institución pública en la cual se administra.

El Instituto Tecnológico de Iztapalapa II difunde este Informe de Rendición de Cuentas basado en cinco procesos: académico, vinculación, planeación, calidad y el de administración de los recursos.

Los resultados que aquí presentamos tanto las metas logradas como los avances sustanciales en las áreas que se atienden, nos permiten conocer el escenario y el énfasis que debemos poner en nuestra actuación para poder lograr las metas y objetivos que nos hemos propuesto.

Conocemos el rumbo. La tarea que nos ocupa está definida en nuestro Programa

Institucional de Innovación y Desarrollo 2007-2012 en congruencia con el Programa Institucional de Innovación y Desarrollo 2007-2012 de nuestra Dirección General y con los temas centrales del Programa Sectorial de Educación 2007-2012: elevar la calidad de la educación, ampliar las oportunidades educativas, impulsar el desarrollo y utilización de las Tecnologías de la Información y Comunicaciones, ofrecer una educación integral, ofrecer servicios educativos de calidad y fortalecer la gestión institucional.
Es importante reconocer que muchos de los esfuerzos aquí presentados conciernen a todo un equipo de trabajo, personal comprometido y responsable que esta administración le ha tocado coordinar.

Al final de este informe, expondremos los retos que representan compromisos, así como las expectativas que tiene nuestra Institución en el cumplimiento de las metas y objetivos para alcanzar su visión.

Marco normativo

El compromiso de rendir cuentas a la sociedad, se cumple con el Informe de Rendición de Cuentas conforme lo establece la Ley de Responsabilidades Administrativos de los servidores Públicos.

“Todo servidor público tendrá la obligación de Rendir Cuentas sobre el ejercicio de las funciones que tenga conferidas y coadyuvar en la rendición de cuentas de la gestión pública federal, proporcionando la documentación e información que le sea requerida en los términos que establezcan las disposiciones legales correspondientes”.

Avance en el logro de metas Institucionales
a) PROCESO ACADÉMICO
Actualmente  se imparten las carreras de ingeniería en logística, Ingeniería en Administración e Ingeniería en Tecnologías de la Información y Comunicaciones, todas bajo el esquema de competencias profesionales. Los alumnos inscritos hasta el momento son: 26 en Ingeniería en Logística, 35 en Ingeniería en Administración y 117 en Ingeniería en Tecnologías de la Información y comunicaciones, teniendo una matrícula total de 178 alumnos. 
Se gestionaron Becas PRONABES para nuestros alumnos, autorizándose un total de 17 becas por parte de Dirección General.
Se han realizado las labores por parte del departamento de Servicios Escolares, dando de alta al IMSS a 125 alumnos, y se continúan las gestiones para alcanzar el 100% del alumnado.
Se generan las credenciales de identificación para todo el alumnado, historial académico, constancias, etc.
Se ofrece cursos en el horario matutino de 8:00 – 14:00 hrs, de lunes a viernes, y en este caso se ha podido cubrir las demandas de espacio cuando el CETIS 153 ha tenido la amabilidad de prestarnos 3 de sus aulas prefabricadas y un local que funciona como dirección para funciones administrativas, además se nos proporcionó un área para la construcción de 7 aulas prefabricadas.
Se ha publicado la lista de los alumnos aceptados para formar parte de la comunidad estudiantil del Instituto Tecnológico de Iztapalapa II, al igual que las reinscripciones de nuestros alumnos.
Se ha llevado a  cabo la implementación del procedimiento para la gestión del Curso (SNEST-AC-PO-004) y del formato  SNEST-AC-PO-004-01.
El Departamento ha recibido por parte de los docentes su Instrumentación Didáctica y Planeación del Curso, para dar seguimiento al mismo.
También se habilita el Centro de Información con 8 mesas de estación de trabajo y  con la adquisición de 219 libros referente  a las carreras que se imparten en la Institución.

b) PROCESO DE VINCULACIÓN.

Se han realizado un gran número de visitas a planteles de Nivel Medio Superior, como Conalep, Colegios de Bachilleres y Cetis, para la promoción y difusión del Instituto Tecnológico de Iztapalapa II; En éste punto se aclara que debido a la propia estructura de los Cetis se han tomado en cuenta como preponderantes para la captación de egresados de los mismos. Se ha participado en exposiciones profesiográficas. Así mismo, se llevó a cabo el volanteo en avenidas principales y delegaciones principales (Iztapalapa, Xochimilco, Gustavo A. Madero, Iztacalco), Además se colocaron posters (Carteles) aprobado por las autoridades competentes, en diferentes estaciones del metro y metrobús. Se ha obtenido apoyo por parte de Dirección General con anuncio en diferentes periódicos, que  para proporcionar a nuestra institución y a los otros planteles que se encuentran en el Distrito Federal.
Se creó la página del Instituto Tecnológico de Iztapalapa II, que nos servirá para la difusión de la misma.

Se conformó el Comité de Gestión Tecnológica y Vinculación, cumpliendo con el manual de organización institucional, el cual está conformado por los siguientes Docentes:
Presidente: Ing. Gilberto Ignacio Vargas Gameros.

Secretario Técnico: Ing. Fabián Gabriel Pantoja Neria.
Miembros:    Ing. Michel Celaya López.

M. C. Tania Angélica Ramírez Palma.

Lic. Juana Beatriz López Cruz.

Lic. Ana Celsa García Walle.

Se iniciaron actividades Extraescolares como Salsa, Taller de Lectura y Redacción, Basquetbol y Ajedrez, impartida por los mismos Docentes del Instituto Tecnológico de Iztapalapa II, participando en todas las actividades con un total de 132 alumnos.
      c) PROCESO DE PLANEACIÓN.

Se han llevado a cabo en tiempo y forma los procesos de planeación como el Programa de Trabajo Anual (PTA) con las restricciones típicas de una institución que recién arranca. El Programa Operativo Anual (POA) Fue una necesidad imperante para poder ejercer los recursos que se captaron por ingresos propios, cabe mencionar que se cuenta con terreno propio con una extensión de 1 hectárea, cuyo edificio se encuentra en construcción y tiene su domicilio en: la Colonia Mira Valle  entre las calles Zapote y Ciruelos en la Delegación Iztapalapa.
d) PROCESO DE CALIDAD.
Por parte del Departamento de Desarrollo Académico, se ha llevado a cabo la Evaluación Docente de todo el personal, alcanzando un promedio General del 85%. 

Se llevó a  cabo la reproducción de Cursos los cuales fueron:

· Formación Docente Basado en Competencias, con un total de 14 Docentes

· Conocimiento e Interpretación de la Norma ISO 9001:2008, con un total de 14 Docentes.

· Sistema de Gestión de Calidad (SGC), con un total de 14 Docentes.

· Formación de Auditores Internos, con un total de 14 Docentes.

Se ha realizado una auditoría interna por parte del Instituto Tecnológico de Iztapalapa I, a fin de verificar y mejorar en los procesos que hasta ahora nos aplican del Sistema de Gestión de Calidad (SGC), Teniendo implementado al 100% las acciones preventivas y correctivas detectadas en la auditoría para la mejora de nuestro Instituto Tecnológico de Iztapalapa II, con el fin de Certificar nuestros Procesos Administrativos.

También se ha implementado el Buzón de Quejas y Sugerencias, dando seguimiento a cada una de ellas por parte del Comité de Buzón de Quejas y Sugerencias.
Se realizó la adquisición de un automóvil marca Tsuru austero, modelo 2011, color gris plateado, con un valor de  $ 117,110.00, para el uso de funciones administrativas y traslado de personal y alumnos para atender eventos institucionales.

e) PROCESO DE ADMINISTRACIÓN DE RECURSO.

El Instituto ha realizado todos los trámites, en tiempo y forma; de Recursos Humanos para que nuestros profesores sean favorecidos con pagos puntuales y esto motive a los mismos para que se desarrollen con confianza en sus aulas.
Como parte de la infraestructura se ha  creado: Gracias al apoyo del Cetis 153, que nos proporcionó un área de 18 x 20 mts, se pudo  construir 7 aulas prefabricadas (4 aulas de 7 x 6 mts y 3 de 6 x 5 mts).
Se habilitó el Centro de Cómputo, equipándolo con un total de 19 computadoras para el alumnado.

Se realizó la compra de 7 pizarrones de acrílico y 100 sillas para el equipamiento de las aulas prefabricadas, además la compra de 15 sillas tipo secretarial para el personal encargado de los servicios administrativos en la dirección, así como 3 archiveros, y adquisición del servicio de internet y recursos como papelería, que son indispensables para el funcionamiento de los departamentos.
Captación y ejercicio de los recursos.
Los recursos asignados por Subsidio Federal se detallan de la siguiente manera:
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2000 MATERIALES Y SUMINISTROS 379,435.00 $                       

3000 SERVICIOS GENERALES 311,340.00 $                       

2000 MATERIALES Y SUMINISTROS 758,500.00 $                       

3000 SERVICIOS GENERALES 95,550.00 $                         

2000 MATERIALES Y SUMINISTROS 71,000.00 $                         

3000 SERVICIOS GENERALES 114,789.00 $                       

TOTAL EJERCIDO 2010 1,730,614.00 $                   

PRESUPUESTO EJERCIDO ANUAL CORRESPONDIENTE AL GASTO DIRECTO

ACADÉMICO

PLANEACIÓN

CALIDAD


Con respecto a los ingresos propios captados, se obtuvo un ingreso de $277,880.00 por concepto de cuotas de Inscripción y  los egresos efectuados  se detallan a continuación:
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PLANEACIÓN 2000 MATERIALES Y SUMINISTROS 57,673.08 $                         

ACADÉMICO 3000 SERVICIOS GENERALES 46,024.25 $                         

CALIDAD 5000 BIENES MUEBLES E INMUEBLES 117,110.00 $                       

                                                                            TOTAL  EJERCIDO POR INGRESOS PROPIOS 220,807.33 $                       


El importe sobrante y disponible en el periodo 2010 tiene un equivalente a $57,072.62.
Estructura Académico-Administrativa.

En este momento se cuenta con el Director, 1 administrativo y 14 académicos, profesores que fungen como catedráticos frente a grupo, cabe destacar que me he apoyado con todos los profesores, para realizar las labores administrativas y que por el momento están en  trámite sus nombramientos como jefes de Departamentos.
Infraestructura del Plantel.

Por el momento se labora en el  Cetis  #153, en la calidad de visitantes con 8 aulas de estudio, 1 Centro de Cómputo, 1 bodega y 1 área Administrativo, mientras se construye nuestra institución ubicado en calle Zapote y Ciruelo, Col. Mira valle, Del. Iztapalapa, México DF, cuya primera etapa será un edificio de 4 niveles, que tendrá una capacidad aproximada de 4000 a 5000 alumnos.
Principales Logros y Reconocimientos   Institucionales.
Continuar con nuestras 2 carreras Ing. en Logística, Ing. en Tecnologías de la Información y Comunicaciones y consolidar la nueva carrera de Ing. en Administración bajo el enfoque de competencias profesionales.
Retos y Desafíos.

El Instituto Tecnológico de Iztapalapa II, nace en el segundo semestre del 2009, debido a su reciente creación se exponen las áreas de oportunidad que implica una Institución de Nivel Superior como la nuestra.

Las carreras: con las que se cuenta actualmente son; Ingeniería en Logística, Ingeniería en Tecnologías de la Información y Comunicaciones e Ingeniería en Administración. 
Perfil Deseable: Se pretende incorporar a profesores de Tiempo Completo, en la medida de lo posible; que posean un posgrado para elevar el nivel de cátedra y repercuta en bien a los alumnos de ambas carreras. Así mismo el nivel de posgrado de los profesores tiende a la apertura de Maestrías en Ingeniería dentro de la Institución en un futuro no muy lejano aportando posibilidades para que participen en el programa de reconocimiento del perfil deseable.

Acreditación: Por otro lado, se pretende que los profesores con que cuenta la Institución desarrollen estudios de Maestría  y/o Doctorado, tantos como sea posibles; y con esto pretender la acreditación de las carreras en un futuro no muy lejano.

Certificación: Aunque la Institución es de reciente creación, se pretende llevar a cabo todos los procedimientos Académico-Administrativos de acuerdo al Sistema de Gestión de la Calidad respetando en todo momento el marco Normativo, con la intención de implementar un sistema de trabajo que redunde en bien a la Institución, además de generar los elementos necesarios para una posible certificación en un futuro cercano por la norma ISO 9001-2008.
Concursos: Los concursos que se desarrollan  comúnmente por parte de la Dirección General de Educación Superior Tecnológica como son; Evento  Nacional de Ciencias Básicas, Evento Nacional Deportivo y Evento Nacional de Innovación Tecnológica; será una constante motivación para que nuestros alumnos participen y se desarrollen integralmente. 

Becas: Se realizaran las gestiones pertinentes en tiempo y forma para la asignación de becas a los alumnos que lo ameriten bajo la estricta definición por parte del Comité Académico. En todo momento se buscara la ayuda a los alumnos que más lo necesiten.
TIC`s: Se pretende que los alumnos cuenten con conectividad a Internet en el Centro de  Información, en el Centro de Cómputo de igual manera cuente  con la conexión a internet a lo largo y ancho de nuestra institución. Que se cuente con un número adecuado de aproximadamente 10 alumnos por computadora. Además que existan los Software necesarios en su carrera con las Licencias adecuadas.

Turnos: Para atender la demanda estudiantil, el Instituto Tecnológicos de Iztapalapa II implementará ambos turnos.
Servicio social. El servicio social constituye una actividad formativa, integrada ya en el plan de estudios bajo el esquema de Competencias Profesionales para el estudiante y una forma de retribución a la sociedad por el privilegio de la educación superior. Lograr que la Delegación Iztapalapa sea un medio receptor a esta actividad y que en todo momento se procure una verdadera ayuda las Instituciones Sociales.

Residencia Profesional. Esta actividad será también de apoyo preferencialmente a las Instituciones de orden Social en la que el alumno desarrolle una iniciativa de ayuda a su comunidad. Es responsabilidad de la Institución crear nuevos convenios con la industria a fin de, establecer acuerdos y convenios de colaboración mutua para el desarrollo de  Residencias Profesionales. 

Equipamiento de Laboratorios. Realizar las gestiones pertinentes para que se equipen los laboratorios adecuadamente, con base en las estrategias que la DGEST implemente y se puedan optimizar la realización de las prácticas contempladas en los planes  de estudios.

Idiomas.  Fomentar en el alumno el interés de estudiar una segunda lengua para su formación integral.

Conclusión.

El Instituto Tecnológico de Iztapalapa II, como parte del Sistema Nacional de Educación Superior Tecnológica, tiene el compromiso de colaborar en la transformación del Sistema. Por lo que se concentra en mejorar su competitividad en un contexto globalizado, formando profesionistas con un enfoque basado en competencias profesionales dentro de un esquema de espacio común.

El gran reto es fomentar la acreditación y reconocimiento de nuestros programas académicos ofreciendo un servicio educativo que demuestre públicamente que cumple con estándares de calidad. Lo anterior basado en promover en el mediano plazo la Certificación de su Sistema de Gestión de la Calidad, trabajando en conjunto hacia la mejora continua, para dar resultados con eficacia y eficiencia, fortaleciendo el desempeño de los cinco procesos estratégicos.
Tenemos el compromiso, de sumar esfuerzos en el logro del  cumplimiento de nuestra política de calidad. El apoyo fundamental que requiere el Instituto, es obtener la inversión en infraestructura, para estructurar las instalaciones del Instituto de manera adecuada a la zona de la Sierra de Santa Catarina optimizando los espacios por el propio diseño de esta zona del DF. Necesitamos mejorar la vinculación de la Institución con esquemas de emprendedores que permitan a los jóvenes su plena realización y su incorporación al mercado laboral, logrando también un vínculo hacia empresas con proyectos internos o externos, contribuyendo a la productividad del país. 

Hacer énfasis en el sentido solidario, comunitario y de retribución a la comunidad. Así mismo, fortalecer la creatividad y el liderazgo de nuestros alumnos generando proyectos con impactos importantes en la sociedad.

Para enfrentar el mundo competitivo, fomentamos en nuestros alumnos y egresados, cuenten con los conocimientos, habilidades y actitudes necesarias para enfrentar los retos del entorno. Fortaleceremos el aprendizaje de otros idiomas con evaluaciones que permitan demostrar la competencia. Complementamos la educación en las aulas impulsando el deporte y la cultura, ampliando la cantidad de alumnos que participen en dichas actividades, mejorando las áreas deportivas y actualizando a los promotores deportivos y culturales para mejorar el servicio y fortalecer la educación.
Nuestra prioridad es beneficiar a nuestros estudiantes, gestionando la ampliación en el otorgamiento de becas, orientando las mismas a los estudiantes en situaciones de desventaja económica, con la participación de fondos federales y estatales. Promover el acceso de jóvenes en desventaja, apoyarlos, con programas educativos de alta calidad atendiendo las tendencias internacionales en este rubro. Para atender todas las actividades que se derivan de estos retos, estaremos comprometidos para dar seguimiento al Plan Maestro de Desarrollo y Consolidación de Infraestructura Educativa.

Los anhelos que se plasman en este documento representan el rumbo de nuestra Institución. Estamos comprometidos en construir una Institución de Educación Superior que contribuya a la transformación del sistema, mejorando nuestra competencia y superar las expectativas de nuestros alumnos, del sector productivo y de la sociedad en general.

Contribuiremos activamente con las acciones que requiere el país para mejorar su productividad y su calidad de vida; porque la calidad inicia, se desarrolla y se consolida con la educación. Pertenecemos al Sistema Nacional de Educación Superior más grande de Latinoamérica y nos comprometemos a dar resultados de EXCELENCIA EN EDUCACION TECNOLOGICA.
Ing. Gilberto Ignacio Vargas Gameros                    
Director
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